
   Vážení občané městyse,

   v květnu si připomeneme 80. let od konce druhé světové války v Evropě. Příliš pamětníků s osobní 

zkušeností mezi námi již není. Zažité hrůzy, násilí a umírání známe jen z vyprávění od dědečků, 

babiček nebo od starší generace, a pak jen z filmů či knížek. Máme to štěstí, že jsme po generace žili 

v míru a po desetiletí ve zcela svobodném státě. Poděkujme našim předkům, vojákům, partyzánům

i dalších bojovníkům, že nám tu svobodu svými činy, svým hrdinstvím, svojí obětí vybojovali 

a nenechejme si naši svobodu brát. Ať už je nám ubírána z vnějšku nějakým nepřítelem nebo 

i vnitřně prostřednictvím dalších a dalších našich „vlastních” zákonů. 

   Pokud vás zajímá, jaké to bylo na konci války, nebo třeba v „šedesátém osmém”, nebo po pádu 

komunismu ve Zlonicích, máte možnost nahlédnout online do kroniky městyse Zlonice. V dubnu 

jsme nechali digitalizovat všech 9 svazků kronik a jsou dostupné na našich stránkách. Čtení starších 

svazků je obtížnější, ale na rukopis tehdejších kronikářů si rychle přivyknete. Svědectví doby psané  

s mírným zpožděním má úplně jinou intenzitu než popis užívaný v dnešní době.

   A co se chystá ve Zlonicích nyní? V posledních měsících jste si mohli všimnout opravy chodníku                        

v Husově ulici, také opravy povrchu v Riegerově ulici a bude se pokračovat v Havlíčkově a Hálkově. 

Brzy začnou práce i na opravě cesty kolem domu s pečovatelskou službou. 

   Během jara také proběhla další fáze opravy stodoly v Denisově ulici a probíhají přípravné práce pro 

budoucí opravu budovy čp. 98, „stará škola”, dnes je tam pobočka pošty.

   V květnu by také mělo proběhnout frézování části hlavní silnice II/118 a pokládka nového asfaltu ze 

strany Krajské správy a údržby silnic, ale přesnější informace k tomu v době, kdy píšu úvodník, 

nemám. 
   Začal jsem válkou, zakončím láskou. Asi každý si vzpomene na krásnou báseň Máj od K. H. Máchy, 

na závěr úvodníku však dávám verše méně známé básně Karla Hlaváčka.

Už blednou hvězdy, jitro vstává, a v sadě kvete bez a šeřík. 

Tichounká rosa usedává na květy, listí, na ten stříbřitý ret. 

Vzduch voní svěže, omamně, jak dech tvých vlasů v letní noci. 

A v srdci cosi neznámé se budí, roste v sladké nemoci. 

Ó, květen, květen, časů krásný, kdy život sladce bolestný je. 

Jak sen se chvíle tvé mi snáší, a v duši zpívá píseň beznaděje.

ÚVODNÍK

fedra sans std 12b , regular- text uvodniho slova
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ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

OBRAZEMÚřad městyse informuje...

Rada městyse Zlonice:
• vybírá nejvýhodnější nabídku na rekonstrukci chod-
níku v ul. Husova od společnosti ZPM Zíma s.r.o., starosta 
zajistí smlouvu o dílo, místostarosta zajistí stavební 
dozor; 
• schvaluje aktualizaci smlouvy s Osou na rok 2025 za              
16 565 Kč;
• pověřuje starostu ke koupi nové baterie do obce Tmáň 
na FVE cca za 20 000 Kč;
• pověřuje správce majetku k zajištění rekonstrukce bytu 
č. 1 v čp. 276 ve spolupráci s místostarostou;
• souhlasí s dodatkem č. 12 ke smlouvě č. 107/TKO/2005 
se společností FCC Česká republika s.r.o.;
• schvaluje účetní odpisový plán pro rok 2025;
• souhlasí s vymalováním nebytových prostor v budově 
DPS za cca 90 000 Kč bez DPH;
• bere na vědomí přiloženou důvodovou zprávu o 
kolektivním vyjednávání mezi svazkem obcí Stodesítka  
a IDSK o příspěvcích na dopravní obslužnost;
• bere na vědomí nemožnost omezení linky 650 dle 
usnesení RMZ ze dne 7. 1. 2025 z důvodu 
nesouhlasného stanoviska Ústeckého kraje;
• schvaluje kompromisní návrh jízdního řádu linky 650 
se zrušením spoje ve 4:20 ze Zlonic do Litoměřic                       
a zachováním všech ostatních spojů;
• schvaluje návrh celkového příspěvku městyse Zlonice 
na dopravní obslužnost zahrnujícího všechny linky 
obsluhující Zlonice ve výši 519 114 Kč, přičemž částka za 
linku 650 bude z toho činit 347 394 Kč;
• bere na vědomí, že přesný postup ohledně způsobu 
platby za dopravní obslužnost bude projednán v rámci 
valné hromady svazku obcí Stodesítka;
• vyjadřuje souhlasné stanovisko k trvalému užívání 
dokončené stavby III/23915 Dřínov- Drchkov;
• souhlasí s výměnou stávajícího kotle za plynový                  
v čp. 425;
• souhlasí s objednáním 10 ks rádiových senzorů pro 
dálkový odečet vodoměrů.

Zastupitelstvo městyse Zlonice:
 • volí na uvolněné místo člena �nančního výboru po paní 
Tomsové pana Rudolfa Čížka;
• schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2025;
• schvaluje a souhlasí se záměrem společnosti Altnet pro 
rozšíření optické sítě do ulic Dvořákova a Husova včetně 
následného zapsání služebnosti vedení podzemní sítě;

• schvaluje a souhlasí se záměrem společnosti Altnet pro 
rozšíření optické sítě do ulice Denisova a těsného okolí, 
souhlasí se zanesením sítě do projektu rekonstrukce 
ulice Denisova a realizací výstavby v rámci rekonstrukce 
ulice Denisova, souhlasí se zapsáním věcného břemene, 
a to vše na náklady žadatele;
• schvaluje a souhlasí se záměrem společnosti Altnet 
umístit vedení optické sítě v rámci výstavby kanalizace 
Lisovice - Vyšínek na náklady žadatele;
• pověřuje RMZ, aby o dalších fázích výstavby optické sítě 
společnosti Altnet rozhodovala Rada městyse Zlonice;
• rozhoduje v souladu s ust. § 87 odst. 1 zákona                                
č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších 
předpisů, o pořízení územního plánu městyse Zlonice;
• určuje určeným zastupitelem ve věcech územního 
plánování Bc. Martina Kratochvíla;
• pověřuje Úřad městyse Zlonice k odeslání žádosti                       
o vydání potvrzení na Krajský úřad Středočeského kraje;
• schvaluje smlouvu č. 1240700150 o poskytnutí podpory 
ze Státního fondu Životního prostředí České republiky na 
akci „Vyšínek a Lisovice -  tlaková kanalizace a ČOV“;
• určuje výši odměn členům zastupitelstva od roku 2025 
od 1. 4. 2025 pro každý rok dle platné tabulky danou 
zákonem o obcích ve výši 100% maxima pro členy 
nevykonávající žádnou další funkci, ostatním zastupi-
telům ve výši 90% zákonem stanoveného maxima.

Rada městyse Zlonice:
• schvaluje prodloužení chodníku z ul. Husova k ul. Miličo-
va a pověřuje starostu k jeho zajištění;
• souhlasí se zapsáním služebnosti ve prospěch městyse 
na pozemku st. 478/1 v k.ú. Zlonice a pověřuje starostu                
k vyřešení záležitosti;
• souhlasí s žádostí občanů s opravou chodníku u jejich 
RD v přiloženém znění; Městys zajistí odtěžení navážky;
• souhlasí s cenovými nabídkami na vymalování scho-
diště a chodeb v zámku čp. 1;
• souhlasí s provedením dopravního opatření v obci 
Břešťany na základě žádosti občana v rozsahu snížení 
rychlosti;
• schvaluje Příkazní smlouvu na zajištění dotace od 
Středočeského kraje na kanalizaci Lisovice - Vyšínek od 
společnosti ELCOS GROUP s.r.o.;
• souhlasí s aktualizovaným záměrem demolice SŽDC              
čp. 19 v k.ú. Lisovice a čp. 159 v k.ú. Zlonice;
• souhlasí s Dohodou o ukončení Smlouvy o zajišťování             
a �nancování dopravní obslužnosti s IDSK;

Výpis usnesení ze 14. zasedání ZMZ ,
konaného dne 11. 3. 2025 v PAD Zlonice

Výpis usnesení ze zasedání RMZ č. 5/2025,
konaného dne 6. 3. 2025 
v kanceláři starosty

Výpis usnesení ze zasedání RMZ č. 7/2025,
konaného dne 1. 4. 2025 
v kanceláři starosty



ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

Mohlo by Vás zajímat...

• schvaluje dodatek č. 7 ke Smlouvě o poskytování                        
a zabezpečení výkonu pečovatelské služby s městem 
Slaný;
• schvaluje účetní závěrku pro rok 2024 jako zřizovatel 
organizace ZŠ a MŠ Zlonice okr. Kladno v předloženém 
znění a souhlasí s převedením zisku do rezervního fondu;
• souhlasí s umístěním Alza boxu vedle Z-boxu prove-
dené jako zábor veřejného prostranství;
• souhlasí s vyhlášením havarijního stavu na střeše 
budovy pošty a pověřuje místostarostu k zajištění �rem 
na opravu střechy a stropu této budovy;
• schvaluje cenovou nabídku od p. Krále na opravu komu-
nikace před budovou DPS ve výši 473 493 Kč včetně DPH;
• pověřuje starostu k zajištění objednání ošetření stromů 
v ul. Liehmannova.

OZNÁMENÍ OBČANŮM
   Oznamujeme všem občanům, kteří mají „Smlouvu                   
o dodávce vody a odvádění odpadních vod“ s Městysem 
Zlonice, že odečty vody budou prováděny pouze 
fyzicky a to ve dnech 21. - 23. května 2025. 
  Pokud v těchto dnech nebudete doma, nechte opis 
vodoměru na viditelném místě nebo stav nahlaste na 
telefon: 312 591 101 nebo e-mail: hemzova@zlonice.cz   
nejpozději do 27. 5. 2025.
   Pokud stav vodoměru nebude nahlášen do termínu, 
bude spotřeba vody účtována dle platné vyhlášky, tzn. 35 
m3/osoba/rok.
<<Lenka Hemzová, Místní poplatky>>

   

Vážení čtenáři a příznivci naší knihovny,
   jaro se krásně rozjelo a nastal čas se s knihami uchýlit do 
rozkvetlých zahrad. Přijďte do knihovny omrknout naše 
jarní novinky pro dospělé i dětské čtenáře, máme jich 
spoustu!
   Březen a duben se hemžil akcemi, v květnu si trošku 
odpočineme. Dovolte mi vás ještě jednou pozvat na akci 
pálení čarodějnic, která se koná již  tradičně 30. dubna na 
fotbalovém hřišti za účasti všech zlonických spolků, více 
informací najdete na plakátu.
   Přímo do knihovny vás zveme kromě knížek také na 
další Listování, po posledním nádherném zážitku                       
s knihou Petry Soukupové nás tentokrát čeká starý dobrý 
Švejk s oblíbeným Alanem Novotným po boku Jiřího 
Resslera, 6. května od 20 hodin. „Těšte se na to, jak se 
Švejkovy legendární promluvy potkají se současným 
Českem, však málokteré literární dílo je tak aktuální jako 
právě Švejk." Listování. Vstupné 200 Kč.
   Dovolte mi také připomenout zájezd na letní scénu 

divadla Studia DVA, představení Lovci Bobrů od Patrika 
Hartla, kam vyrazíme ve čtvrtek 3. července, zbývá pouze 
několik posledních míst. V neděli 26. října připravujeme 
podzimní zájezd pro rodiče s dětmi na muzikál Lotrando 
a Zubejda v odpoledních hodinách za velmi výhodnou 
cenu a s Divadlem na Vinohradech jednáme o vstupen-
kách na inscenaci Hana podle knihy Aleny Mornštajnové, 
která nedávno oslavila úspěšnou premiéru, a od té doby 
jsou veškerá představení vyprodaná. Pro aktuální infor-
mace o rezervacích, termínech a vstupenkách kontak- 
tujte knihovnu na 773 949 128 / knihovna@zlonice.cz.
   Krásný máj vám za celý tým knihovny přeje 

<<Tereza Kauma, knihovnice>>

INZERÁT
   Základní škola a Mateřská škola Zlonice, okres Kladno 
přijme od září 2025 kvali�kovaného/nou učitele/ku               
1. stupně na plný úvazek. Životopis zasílejte na 
jtuma@zszlonice.cz.
   V případě bližších informací volejte vedení školy na           
tel. čísle 312 592 159.



ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

OBRAZEMMŠ a ZŠ Zlonice...

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
   Jaro je v plném proudu a příroda nám ukazuje, jak 
umí „čarovat“.  Probouzí se stromy a keře, rozkvétají 
typické jarní květiny a v korunách rašících lip na naší 
školní zahradě si staví hnízda ptáčci. 
   Ani my s dětmi neleníme a jaro vítáme opravdu                       
„s parádou“.  Nejen, že se chodby a schodiště uvnitř 
budovy rozsvítily veselými jarními obrázky plnými 
ptáčků a kytiček, ale i exteriér a zahrada dostaly nový, 
jarní kabátek.
   Velká změna je patrná na první pohled všem kolem- 
jdoucím, a sice zbrusu nová vrátka a branka. Tím se 
výrazně zlepšil celkový dojem a my opravdu moc 
děkujeme panu Zdeňku Imbrovi, který toto, dost 
nákladné vylepšení, věnoval školce jako sponzorský 
dar.

   Naše poděkování patří i několika ochotným 
tatínkům: panu Kmoníčkovi za sestavení nových 
květináčů a bedny na pečivo, panu Caskovi za 
odborné prořezání naší školní jabloňky a pánům 
Formánkovi a Štugelovi za drobné opravy.  A v nepos-
lední řadě děkujeme i paní Řezáčové za velikonoční 
čokoládové dobroty pro děti. 
   My všichni jsme přispěli výzdobou oken a vchodů                   
a renovací vyvýšeného záhonu, ve kterém s dětmi 
pěstujeme ředkvičky, mrkev, rajčata a papriky, vše                  
z vlastního výsevu. Děti tak mají možnost sledovat 
vývoj rostlin od semínka až po sklizeň. 

    Pro všechny zlonické děti jsme už čtvrtým rokem 
připravili „Velikonoční stezku“, na které cestou                             
k rybníku plní jednoduché úkoly a při jejich vyřešení                
a zapsání do připravených kartiček dostanou ve 
školce sladkou odměnu. 
   Nyní nás čeká náročné, na nejrůznější akce bohaté, 
období. Chystáme pro děti „Čarodějnice“ na školní 
zahradě, oslavu Svátku matek s dílničkami, Den dětí 
a další aktivity. Do konce školního roku se tedy nudit 
opravdu nebudeme a věříme, že si ty poslední dva 
měsíce, které zbývají do prázdnin, především naši 
malí svěřenci náležitě užijí.
   Za děti a kolektiv MŠ Zlonice 
           <<Dana Košťálová>>

ZÁPIS DO MONTESSORI ŠKOLKY
   Ve dnech 5. - 7. května proběhne zápis do Mateřské 
školy při ZŠ Zlonice („Montessori školka"). Je třeba 
doložit vyplněnou žádost, evidenční list, doklad                      
o řádném očkování a kopii rodného listu. Zápis je 
pouze administrativní záležitostí, proto je možné 
dokumenty doručit osobně nebo poštou, e-mailem 
či datovou schránkou. Podrobné informace                             
vč. kritérií přijetí nebo dokumentů ke stažení najdete 
na www.zszlonice.cz.



Spolková činnost...

ZLONICKÝ ZPRAVODAJ

A CO DĚTI!
Víte jak vypadá dětská radost?
   My ano! Opět jsme se o tom mohli přesvědčit                    
v neděli 16. 3. na karnevalu. A že té radosti, smíchu 
a tance bylo! Těšilo nás, že se zaplnila celá sokolov-
na a že v maskách přišli i někteří rodiče. 
   Akci nám zahájily děti z tanečního kroužku Rytmix 
pod vedením L. Formánkové, které za své taneční 
vystoupení sklidily zasloužený potlesk. O zábavný 
program se tentokrát postaralo divadlo Hnedle 
Vedle a zapojilo do aktivit všechny přítomné. 
   Chtěly bychom poděkovat všem sponzorům: GN 
Hromosvody, Železniční muzeum Zlonice, David 
Market, Skvělý net, Řeznictví u Čechů a Městys 
Zlonice. Velmi si vážíme každého daru a pomoci. Na 
závěr děkujeme za pomoc s přípravou naším spo-
lupořadatelům Sokol Zlonice a Knihovna Zlonice.
   Na další akci se můžete těšit již v pátek 30. 5. 2025, 
která se bude tentokrát konat na hřišti SK Zlonice. 
Vezměte děti, rodiče i prarodiče a přijďte si užít 
dětský den. Bude nás čekat spousta zábavy, 
soutěží, výtvarná dílnička, tancování. Dorazí za 
námi zvířátka, papoušci, hasiči, balónková Evička.   
   Podrobnosti k akci budou na FB a plakáty budou 
na nástěnkách. Na všechny se moc těšíme. 

Hřiště
   V neděli 13. 4. proběhla na hřišti za COOPem 
výměna klíčů na novou sezónu. Proběhla i malá 
brigáda, kdy se uklidily hračky, provedla se údržba a 
vytrhal plevel. Děkujeme všem, kteří dorazili a také 
těm, kteří udržují hřiště během sezóny. 
   V poslední době se opakuje, že na hřiště lezou děti 
dírou v plotě. Dochází pak k ničení hraček, prvků, je 
zde spousta odpadků rozházených po hřišti. 
Prosíme, pokud uvidíte na hřišti děti bez dozoru, 
kteří zde nemají co dělat a jen škodí, dejte nám to 
vědět, či děti pošlete hrát si jinam. Na hřiště je opra-
vdu povolený vstup pouze v doprovodu dospělé 
osoby, tedy těm, kteří mají zakoupený klíč                                
a dodržují všechna pravidla hřiště.
   Na sezónu 2025 je příspěvek na klíč ve výši                     
400 Kč za rok. V případě zájmu o klíč a členství ve 
spolku, kontaktujte paní Simonu Kopeckou na tel. 
č. 721 559 812. Pokud chcete mít přehled o všech 
akcích, které pořádáme za náš spolek A co děti, 
pravidelně sledujte naše FB stránky A co děti z. s. 
Většinu akcí zveřejňujeme ve Zlonickém zpravodaji.
   Za rok 2024 bychom moc rády poděkovaly našim 
sponzorům, kterými byli Skvělý.net, GN Hro-
mosvody, Železniční muzeum, Řeznictví u Čechů, 
David Market. Velké díky patří také městysi Zlo- 
nice, který podporuje naše akce. Všem spolkům 

děkujeme za spolupráci: Sokol Zlonice, SK Zlonice, 
Knihovna Zlonice. A určitě všem členům                                   
a každému, kdo nám během roku pomohl                                 
s pořádáním akcí.
                                                                                 <<A co děti>>

VLASTIVĚDNÝ KROUŽEK ZLONICKA INFORMUJE...
Vážení čtenáři, 
   v minulém vydání Zlonického zpravodaje jsme Vás 
zvali na vernisáž výstavy obrazů a keramiky - 
porcelánu. Příjemné uvedení výstavy obrazů pana 
Zdeňka Černého a keramiky - porcelánu pana 
MUDr. Antonína Bureše se uskutečnilo za velké 
přítomnosti pozvaných. Výstava trvá do neděle                   
4. května. 

   
Na uskutečněném setkání při trénování paměti dne 
3. 4. jsme si připomněli již 10  roků pořádání těchto 
kurzů  od března 2016, kdy v březnu probíhá 
každoročně týden českého jazyka. Dohodli jsme již 
termíny dalších setkání na Kurzech trénování 
paměti - a to v květnu 22. 5. a v červnu 26. 6. jako 
vždy od 16 hodin v kanceláři Památníku Antonína 
Dvořáka.

   
Památník navštěvuje hodně zájemců o historii                
i o Antonína Dvořáka. Nejvzdálenější návštěvník 
byla paní Yukiko Sawa, president international 
Martinů CIrcle, které se zde velice líbilo. Byla nadše-
na  a přislíbila svůj klavírní koncert zde u nás v PAD                 
v březnu příštího roku, kdy mají v Tokiu jarní prázd-
niny.
V úterý 13. května v prostorách PAD od 16 hodin 
vystoupí žáci hudební školy a proběhne výstava 
výtvarných prací  mladých tvůrců. Přiblížilo se již 
setkání s panem plukovníkem v. v. JUDr. Michaelem 
Dlouhým Ph.D.,

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
   Jaro je v plném proudu a příroda nám ukazuje, jak 
umí „čarovat“.  Probouzí se stromy a keře, rozkvétají 
typické jarní květiny a v korunách rašících lip na naší 
školní zahradě si staví hnízda ptáčci. 
   Ani my s dětmi neleníme a jaro vítáme opravdu                       
„s parádou“.  Nejen, že se chodby a schodiště uvnitř 
budovy rozsvítily veselými jarními obrázky plnými 
ptáčků a kytiček, ale i exteriér a zahrada dostaly nový, 
jarní kabátek.
   Velká změna je patrná na první pohled všem kolem- 
jdoucím, a sice zbrusu nová vrátka a branka. Tím se 
výrazně zlepšil celkový dojem a my opravdu moc 
děkujeme panu Zdeňku Imbrovi, který toto, dost 
nákladné vylepšení, věnoval školce jako sponzorský 
dar.

   Naše poděkování patří i několika ochotným 
tatínkům: panu Kmoníčkovi za sestavení nových 
květináčů a bedny na pečivo, panu Caskovi za 
odborné prořezání naší školní jabloňky a pánům 
Formánkovi a Štugelovi za drobné opravy.  A v nepos-
lední řadě děkujeme i paní Řezáčové za velikonoční 
čokoládové dobroty pro děti. 
   My všichni jsme přispěli výzdobou oken a vchodů                   
a renovací vyvýšeného záhonu, ve kterém s dětmi 
pěstujeme ředkvičky, mrkev, rajčata a papriky, vše                  
z vlastního výsevu. Děti tak mají možnost sledovat 
vývoj rostlin od semínka až po sklizeň. 

    Pro všechny zlonické děti jsme už čtvrtým rokem 
připravili „Velikonoční stezku“, na které cestou                             
k rybníku plní jednoduché úkoly a při jejich vyřešení                
a zapsání do připravených kartiček dostanou ve 
školce sladkou odměnu. 
   Nyní nás čeká náročné, na nejrůznější akce bohaté, 
období. Chystáme pro děti „Čarodějnice“ na školní 
zahradě, oslavu Svátku matek s dílničkami, Den dětí 
a další aktivity. Do konce školního roku se tedy nudit 
opravdu nebudeme a věříme, že si ty poslední dva 
měsíce, které zbývají do prázdnin, především naši 
malí svěřenci náležitě užijí.
   Za děti a kolektiv MŠ Zlonice 
           <<Dana Košťálová>>

ZÁPIS DO MONTESSORI ŠKOLKY
   Ve dnech 5. - 7. května proběhne zápis do Mateřské 
školy při ZŠ Zlonice („Montessori školka"). Je třeba 
doložit vyplněnou žádost, evidenční list, doklad                      
o řádném očkování a kopii rodného listu. Zápis je 
pouze administrativní záležitostí, proto je možné 
dokumenty doručit osobně nebo poštou, e-mailem 
či datovou schránkou. Podrobné informace                             
vč. kritérií přijetí nebo dokumentů ke stažení najdete 
na www.zszlonice.cz.



OBRAZEMSpolková činnost...

spoluautorem televizních seriálů Četnické 
humoresky a Zločiny  Velké Prahy. Pan M. Dlouhý je 
také autorem řady knih „O četnících vesele i vážně". 
Setkání se uskuteční 29. května od 17:30 hodin                      
v Památníku Antonína Dvořáka ve Zlonicích.  
Připravujeme: na sobotu 7. 6. zájezd po stopách 
Antonína Dvořáka do České Kamenice a dále 
návštěvu zámku v Doksech. V úterý 12. června bude 
od 16 hodin sál Památníku patřit těm nejmladším 
školáčkům z Mateřské školy Zlonice.  Je připraven 
koncert ve zdejším chrámu na den 13. června od 18 
hodin - varhany, trubka, zpěv. 
   Srdečně Vás zveme mezi nás a těšíme se na 
setkání s Vámi. 

   <<Kateřina Baráková, 
Vlastivědný kroužek Zlonice>>

Z HISTORIE ZLONICKÝCH SPOLKŮ 
   Reaguji na chválu skvělé souhry zlonických 
spolků při akcích v letošním roce v sokolovně, 
zveřejněné v ZZ. Je moc dobře, že souhra                                  
s určitými přestávkami pokračuje - chválíme i my, 
starší generace.

   Před 2. světovou válkou bylo v obci postupně 

registrováno 71 spolků, po válce došlo ke 
změnám z různých důvodů - zastoupena byla ale 
kultura (divadlo, kino, PAD, knihovna), sportovní 
organizace (Sokol, fotbal, hokej a určitou dobu                  
i Svazarm).
   Uznávané postavení měli vždy hasiči. Důležité 
byly organizace mládeže: Svaz mládeže, skauti                    
i pionýři. 
   Občané se společným zájmem se scházeli                             
v SČSP, Svazu žen, Spolku zahrádkářů, Obci 
baráčníků, Svazu protifašistických bojovníků                     
a Svazu invalidů.
   Po r. 1989 byly obnoveny nebo vznikly organi-
zace: Klub přátel železnice, Honební a jezdecká 
společnost a Myslivecké sdružení, Kynologická 
organizace a ve Tmáni dostihová stáj Rarita.
                                                           <<Lib. Novotná, VKZ>>

Dotaz pro pamětníky:
   Víte, že za války vlastnili automobil Tatra 77                      
v naší obci dva občané: Dr. Kittl a majitel 
koželužny Tanzer? Ví se, že Dr. Kittl měl tehdy 
auto úmyslně rozebrané, aby nebylo zabaveno? 
Víte víc?
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Mohlo by Vás zajímat...Mohlo by Vás zajímat...

   
Dobrovolnická akce Ukliďme Česko v okolí 
Zlonic
   V sobotu 12. 4. 2025 se uskutečnila dobrovolnická 
akce, které se zúčastnilo jedenáct odhodlaných 
účastníků vybavených pytli, rukavicemi a pevnou 
vůlí pomoci přírodě. Mezi nimi jsme poprvé 
přivítali tři děti - dvě školou povinné a jedno 
navštěvující MŠ. Celkem jsme nasbírali něco málo 
pod 60 pytlů odpadu o celkové váze cca 300 kg, 
mezi nejčastější nálezy patřily plastové lahve, 
plechovky, krabičky od cigaret, potravinové obaly, 
ale nechyběly ani tradiční pneumatiky. 
   Klíčovými úseky úklidu odpadků byly tentokrát 
silnice vedoucí ze Zlonic všemi směry, okolí 
Tmáně, a i když to zprvu nevypadalo, opět zbyl                    
i krátký čas na černou skládku na západě Břešťan 
v okolí zlonického potoka. Zde jsme odklidili 
dalších 100 kg různorodého odpadu, ale abychom 
toto důležité biocentrum pro zde žijící společen-
stva dali do přijatelnějšího stavu, potřebujeme 
více rukou - a na rovinu i více mužů. Prostor je 
docela nedostupný a plné pytle se musí nosit                      
k příjezdové cestě několik desítek metrů přes 
neupravený terén, a to je poměrně fyzicky 
náročné. 
   Celá akce není jednorázový úklid, je důležité pro-
budit v nás návyk chránit okolí každodenním 
odpovědným chováním.  Čistota prostředí je 
společnou odpovědností nás všech a čisté pros-
tředí má navíc obrovský pozitivní vliv na naší psy-
chiku. Přesto, že sama odpadky do přírody 
neodhazuji, tato dvouhodinová očista jednoho 
sobotního dopoledne (z dalších 51 v roce) mi stojí 
za to si tuto krásu a pohodu vytvořit a dopřát                      
i vám všem, protože  o každý pytel odpadků méně 
v krajině zachovává a prohlubuje krásu našeho 
regionu.
   Ani ne týden po akci došlo v naší lokalitě                                    
k zajímavému objevu - v našem okolí nadále žije 
několik neandrtálců! Zvenčí vypadají stejně jako 
ostatní lidé, ale uvnitř svých tělesných schránek 
jsou prázdní a bezohlední. Jeden, místo aby 
odvezl svůj starý nábytek do 3 km vzdáleného 

sběrného dvora, raději zničil úsilí ostatních                             
a vyhodil (pravděpodobně s pomocí dalšího nean-
drtálce) svoje staré krámy za ukazatel Tmáň, 
směrem na Hobšovice. Skládka je nafocena                         
a nahlášena. Další neandrtálec se vyskytoval                        
v okolí lesíku pod ‚prasečákem‘, kde pro nás 
ponechal pytel s hnijícími vnitřnostmi jakého 
většího zvířete… a ve stejném terénu se vyskytuje 
ještě jeden, který na stejné trase odhazuje 
placatice od vodky… asi když jde do práce. Pama-
tujte, že  “karma je zdarma”!
   Na závěr poděkování: a začnu těmi nejmladšími 
- Terezka Formánková, Matyáš Čížek a Patrik 
Bröschel! Byli jste opravdu úžasní a uklidili pro nás 
pod dohledem tatínka Jiřího Formánka úsek Zlo- 
nice - Vyšínek a okolí U brůdku. Bylo skvělé opět se 
vidět s partou starých známých (ale i nových) 
sběračů - paní Jiřina Nová uklidila okolí Tmáně 
směrem na Hobšovice a Beřovice; zlonické úseky 
si pod svá křídla vzali sběrači: Romana Rigociová, 
Vilma Prokelová (Dřínov), Libor Koderyč (Beřov-
ice), Věra Barszczová (Břešťany), Jan Drozd 
(Šlapánice) a já (Bakov). Velké díky jde také 
samozřejmě členům „rychlé roty“ Úřadu městyse 
Zlonice, kteří vyjeli do terénu a posbírali pytle                              
v pracovním týdnu po akci. 

 

  Těším se na příští shledání, které se vynasnažím 
zorganizovat na podzim, šťouchnu do Vás po 
velkých prázdninách, a přeji všem krásné 
procházky naší krásnou přírodou.                                                           
                                                      <<Laďka Červená>>
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